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Szám: ZGR/8-2/2024.                   5. napirend 

Előterjesztés  

Zalavég Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

2024. február 13-i nyilvános, rendes ülésére 

 

Tárgy: Tájékoztató a lakóhely környezeti állapotáról 2024. évre vonatkozóan 

 

Tisztelt Képviselő-testület:  

 

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) 

bekezdés e) pontja kimondja, hogy „A települési önkormányzat a környezet védelme 

érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség 

szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot.”  

 

Ezzel a rendelkezéssel összhangban tartalmazza a hivatkozott jogszabály 51. § (3) bekezdése, 

hogy a „lakóhely környezeti állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség 

szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot. „ 

 

A 2023. évre vonatkozó tájékoztatást a T. Képviselő-testület a 2023. február 14-én tartott 

ülésen, a 8/2023. (II.14.) számú határozatával fogadta el.  

 

Fentiek alapján a település környezeti állapotáról a rendelkezésre álló adatok alapján a 

következő tájékoztatást adom 2024. évre vonatkozóan:  

 

A települési környezet védelme érdekében végzett, illetve végzendő helyi feladatok az 

alábbiak szerint csoportosíthatók: 

a) Környezet védelmét szolgáló jogszabályok végrehajtása és a hatáskörbe tartozó 

hatósági feladatok ellátása; 

b) Önkormányzati rendeletek kibocsátása a környezetvédelmi feladatok megoldása 

érdekében; 

c) Együttműködés a környezetvédelmi feladatokat ellátó egyéb hatóságokkal, 

szomszédos önkormányzatokkal, társadalmi szervezetekkel; 

d) Környezeti állapot évenkénti elemzése. 

 

A környezetvédelemmel kapcsolatos szabályozást alapvetően az alábbi jogszabályok 

határozzák meg:  

a) a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény; 

b) a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény; 

c) a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény; 

d) a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény; 

e) a vonatkozó végrehajtási rendeletek. 

 

A környezet tisztasága az önkormányzat és a lakosság közös erőfeszítése és együttes 

munkájának eredménye.  
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Zalavég közigazgatási területe 12,11 km2. A település lakónépessége 2023. január 1-én 342 fő 

volt. 

 

LEVEGŐMINŐSÉG 

Légszennyezettséget okoz a fűtés, égetés, közlekedés, mezőgazdasági munkák, ipari üzemek, 

illetve allergén pollent termelő gyomnövények. Zalavég levegőminősége kedvező, a területen 

nincsen jelentős, a lakosságot zavaró légszennyező forrás. A levegő szennyezettsége az 

egészségügyi határérték alatt van. Jelenlegi ismereteink szerint a szennyezettség aktuális  

szintje csak minimális egészségügyi kockázatot jelent, és az esetleges károk csak hosszú távú, 

folyamatos hatás esetén jelentkezhetnek. 

 

FELSZÍNI ÉS FELSZÍN ALATTI VIZEK 

A település területe közvetve a Balaton vízgyűjtőjéhez tartozik. Az összes vízfolyás közvetlen 

befogadója a Zala folyó.  

Az idei évben nem fordult elő súlyos vis maior helyzet. Fontos feladat a települést körülvevő 

vízgyűjtő területek és a vízelvezető hálózat komplex áttekintése.  

A lakosság ivóvízzel való ellátása a legfontosabb közszolgáltatások egyike, amely 

nélkülözhetetlen emberi szükségletet és társadalmi-közegészségügyi igényt elégít ki. A 

lakosság egészséges ivóvízzel való ellátása az önkormányzatok kötelező feladata, amelyet 

Zalavég Község Önkormányzata az Észak-Zalai Víz és Csatornamű Zrt. szolgáltatásainak 

igénybevételével tesz eleget. A közüzemi ívóvíz rendszeres kontrollja következtében a 

településen í vízminőséggel összehozható egészségkárosodás nem fordult elő.  

 

Zalavég településen a szennyvízcsatorna hálózat kiépítésre került. A csatornahálózathoz nem 

csatlakozott ingatlantulajdonosok vonatkozásában a nem közművel összegyűjtött háztartási 

szennyvíz elszállítását az Észak-Zalai Víz és Csatornamű Zrt. végzi.  

 

A vonatkozó jogszabályi rendelkezések alapján a felszín alatti víz állapotának érzékenysége, 

továbbá a minőségének védelme szempontjából osztályozni kell a felszín alatti víz 

utánpótlódása, földtani köze vízvezető képessége, továbbá a megkülönböztetett védelem alatt 

álló területek figyelembevétele alapján. Egy adott terület a felszín alatti víz állapotának 

érzékenysége szempontjából lehet fokozottan érzékeny, érzékeny és kevésbé érzékeny terület. 

A felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területeken levő települések besorolásáról 

szóló 27/2004. (XII.25.) KvVM rendelet melléklete  alapján Zalavég érzékeny besorolású 

terület, amely azt jelenti, hogy a felszíni szennyezésre érzékeny területeken a talajra, talajba 

jutó szennyezések viszonylag gyorsan elérik a talaj-és mélységi vizeket, ezért ezeken 

területeken minden terhelés, szennyezés veszélyeztető, így kiemelt jelentőségű az esetleges 

szennyezések megelőzése, illetve a szennyező források felszámolása.  

 

FÖLD, TALAJVÉDELEM  

A föld és talajvédelem érdekében Zala megyében több ponton működik a Talajvédelmi 

Információs és Monitoring (TIM) rendszer. A talaj szennyezése a megvalósult 

szennyvízcsatornázás folytán mérséklődik. A szennyvíziszapok és a hígtrágya mezőgazdasági 

területeken történő elhelyezése nem jellemző. Fémekre és toxikus elemekre terhelt  
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termőterület a település közigazgatási területén nem található. Működő vagy lezárt bánya a 

településen nem található. 

 

TELEPÜLÉSI ZÖLDTERÜLETEK ÉS TERMÉSZETI KÖRNYEZET 

A település területén található zöldterületek és a helyileg védett értékek fenntartására, 

fejlesztésére az elkövetkezőkben is gondot kell fordítani. A zöldterületek gondozásában a 

2023. évben az önkormányzat által foglalkoztatott vesz részt, valamint társadalmi 

összefogásra is számítunk egy-egy zöldterület kezelésében. Az időjárási körülmények 

függvényében a zöldterület-gondozás vonatkozásában külső vállalkozó igénybevételére is sor 

kerülhet. 

A település zöldterületeinek fenntartása az előző évek tapasztalata alapján 2024. évben is 

jelentős feladatokat ró az önkormányzatra. A 2024. évre vonatkozó célkitűzés a felújítást nem 

igénylő zöldterületek állapotának, minőségének szinten tartása. A településképet negatívan 

befolyásolja az elhanyagolt ingatlanok állapota, amely megszüntetése mindannyiunk érdeke. 

 

HULLADÉKGAZDÁLKODÁS  

Zalavég Község Önkormányzata tagja a Nyugat-Balaton és Zala Folyó Medence Nagytérség 

Szilárd Hulladékai Kezelésének Korszerű Megoldására Létrehozott Önkormányzati 

Társulásnak.  

A település közigazgatási területén, a kötelező települési szilárd hulladékgazdálkodási 

közszolgáltatás teljesítésére kizárólagosan jogosult, illetőleg kötelezett közszolgáltató a Zalai 

Közszolgáltató Nonprofit Kft. volt 2023. június 30. napjáig azzal, hogy a 

hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződésben részletezett közszolgáltatás ellátásához a 

Közszolgáltató alvállalkozóként a közszolgáltatás teljes egészében, 100 %-os arányában a 

ZALAISPA Regionális Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Nonprofit Zrt.-t 

(székhely: 8798 Zalabér, 3096/12. hrsz.) veszi igénybe. 

 

2023. július 01. napjától a hulladékgazdálkodási feladatok hatékonyabb ellátása és 

koordinálása új koncessziós modellben valósul meg, amelyben az állam által meghatározott 

feladatokat – a hulladék összegyűjtésétől egészen annak hasznosításra történő előkezeléséig – 

egy magánszereplő elvégezni. A koncessziós modellre való áttérés érdekében 2021-2022. 

évben megtörtént a pályáztatás, mely 2022 nyarán zárult le. A pályázatra egyetlen jelentkező 

volt, a MOL NYRt. A koncessziós szerződést 35 évre kötötte meg az állam a társasággal. A 

MOL a fordulónaptól veszi át a hulladékgazdálkodás több résztevékenységét egy általa 

alapított (Mol Körforgásos Gazdálkodás Kft.)  koncessziós társasággal. Feladatának része a 

teljes közszolgáltatás, a gazdálkodó szervezetek elkülönített hulladékai, a 2024-től elindítandó 

kötelező visszaváltási rendszer működtetése, valamint a kiterjesztett gyártói felelősségi 

rendszer elindítása. A közszolgáltató személyében bekövetkező változást végrehajtásának 

egyik célkitűzése, hogy az átállás zökkenőmentesen valósuljon meg. Az új közszolgáltató a 

településen a megszokott rendben végzi továbbra is a hulladék elszállítását.  

 

Szükség szerint megvalósul a lomtalanítás a településen. Kiemelt jelentőségű a temetőben 

keletkezett hulladék kezelése, amelyet a temető mellett kihelyezett konténer igénybevételével 

és meghatározott időszakonként történő elszállításával biztosít a települési önkormányzat.  

 



Zalavég Község Polgármestere 

8792 Zalavég, Béke u. 6. 

tel.: 83/377-701 

4 

 

 

 

Mind a településkép, mind közegészségügyi szempontból problémát okoz a településen az 

illegálisan elhelyezett hulladék. 2020. év második felében elindult a hulladékradar 

szolgáltatás, amelynek célja az illegálisan elhelyezett hulladék, illetve hulladékszigetek 

felszámolása. A mind a természet-, mind a környezetvédelem szempontjából kiemelkedően 

fontos és támogatandó célkitűzés megvalósítása azonban nehéz helyzetbe hozza az 

ingatlantulajdonosokat, mivel a Ht. 61.§ (2) bekezdése szerint: „Az ingatlanon más által, az 

ingatlantulajdonos hozzájárulása nélkül, ellenőrizetlen körülmények között elhelyezett vagy 

elhagyott hulladék elszállításának és kezelésének kötelezettsége (a továbbiakban: elhagyott  

hulladék felszámolása) - a hulladékgazdálkodási hatóság bírságot, valamint kötelezést 

megállapító közigazgatási hatósági döntésének véglegessé válásától számított harminc napon 

belül - a hulladék tulajdonosát vagy korábbi birtokosát terheli.” 

 

Az elmúlt időszakban sajnálatos módon több alkalommal az önkormányzatot is terhelte 

illegálisan elhelyezett hulladék elszállításának kötelezettsége. A más személy vagy szervezet 

által elkövetett jogsértő magatartása révén az ingatlan tulajdonosát terhelő, jelentős anyagi 

ráfordítás sem a magánszemélyek és az önkormányzat kapcsán nem kerül kompenzálásra, 

mivel a központi költségvetés ezen a jogcímen nem biztosít támogatást, így annak 

finanszírozása a saját bevétel terhére történik. A tavalyi évben két önkormányzati ingatlan 

vonatkozásában illegálisan elhelyezett hulladék felszámolására került sor, amelynek 

elszállíttatása jelentős, cc. 3,5 millió Ft-os kiadást jelentett az önkormányzat részére.  

 

ZAJVÉDELEM:  

Az ipari zajvédelmi követelmények betartatásának ellenőrzése a területileg illetékes 

környezetvédelmi hatóság feladata. A szabadidős tevékenységek, vendéglátóegységek, 

háztartási tevékenységek zajvédelmi követelményeinek betartása évek óta megfelelőnek 

mondható. A szabadtéri rendezvények környezetében lakókat általában nem éri káros 

zajhatás. Kisebb zajhatást keltenek a településen át közlekedő nagyobb járművek, amelyek 

vonatkozásában a sebességkorlátozás betartása nem minden esetben valósul meg.  

 

ÉPÍTETT KÖRNYEZET  

A település arculatának a meghatározó épített környezet megőrzése kiemelkedő feladat, 

amelyet helyi rendeleti szabályozás biztosít Zalavég Község Önkormányzata Képviselő- 

testületének Zalavég Község településképének védelméről szóló 12/2017. (XII. 29.) 

önkormányzati rendelet révén. E dokumentum feladata a jövőben az épített környezet 

fokozott védelme.  

 

A fentiek ismeretében megállapítható, hogy a településen a lakóhely környezeti állapota jónak 

mondható, amely a község földrajzi fekvésének, kedvező éghajlati adottságainak is 

köszönhető. Az élhető és tiszta környezet megteremtésében a település lakosságának és az 

önkormányzatnak is jelentős szerepe van, bízva abban, hogy a környezet védelme a jövőben is 

elsődleges és kiemelkedő szempont lesz.  

 

Kérem a T. Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni, majd az alábbi 

határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen:  
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Határozati javaslat:  

 

Zalavég Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2024. évre vonatkozóan a lakóhely 

környezeti állapotáról szóló tájékoztatót jóváhagyja. 

A képviselő-testület felkéri a polgármestert és a jegyzőt a tájékoztató helyben szokásos 

módon való közzétételéről. 

Határidő: 2024.február 29.  

Felelős: Marton András polgármester 

Dr. Simon Beáta jegyző 

 

 

Zalavég, 2024. február 9.   

 

        Marton András s.k. 

                                                                                              polgármester 

 

 

A határozati javaslat a törvényességi előírásoknak megfelel. 

 

        

                                                                                                        Dr. Simon Beáta   s.k. 

                jegyző 

 

 

 


